

# 轉診掛號一條龍 高醫守護偏鄉健康零距離

■附院公共事務室 林秀美主任、周詩敏護理師

**響應**健康保險署「分級醫療 & 雙向轉診」政策，本院於2018年8月17日舉辦「分級醫療 & 雙向轉診—高醫守護偏鄉健康零距離」觀摩研討會，與近200家「高醫健康照護醫療群」的合作夥伴分享成果，健保署長李伯璋、高屏業務組長林立人及高雄市衛生局簡任技正張秋文等人均蒞臨指導，與侯明鋒院長共同簽名見證這項劃時代的健保政策。

高醫體系自2017年9月迄今共有237群高醫健康照護醫療群、115家社區醫療群與122家專科醫療群。高醫貼心派資訊人員到



▲健保署長李伯璋(右起)、侯明鋒院長及高市衛生局簡任技正張秋文聯袂簽名合作

各醫療群診所教導醫師如何操作高醫桌面雲、健保署醫療資訊雲端查詢系統，期使醫療資訊共享，城鄉醫療照護零距離，同時為病患提供轉診、掛號一條龍服務，迄今逾300名病患受惠。📍

## 3D列印義肢帶給外勞新「膝」望

■附院公共事務室 林秀美主任、周詩敏護理師

一名37歲越南籍移工，在一場氣爆意外造成左膝粉碎、小腿斷裂，被送往本院急救，院方即刻啟動由骨科主治醫師呂俊寬及整形外科郭耀仁主任等所組成的顯微創傷小組進行搶救。

醫療團隊評估病患膝關節已經無法使用，所幸腳踝沒有受傷，而採取高難度的「旋轉矯形術」，將腳踝180度自體移植到大腿骨上當膝蓋，待傷口癒合後進行復健治療，再與輔具公司合作利用先進的3D列印技術製作膝下義肢，材質輕盈服貼，讓病患穿在新膝蓋上，關節活動更自在，走路不再搖搖晃晃。

復健科主任陳嘉忻表示，3D列印進步的技術，可以實現義肢藝術化及個人化需



▲侯明鋒院長(前排左二)與醫療團隊致贈3D列印義肢給越籍勞工

求，帶給病患新「膝」望，跨出嶄新的人生。

本院除了展現鬼斧神工的精湛技術外，並伸出濟貧扶弱的人道關懷，將30多萬元的醫療費用全部吸收，由侯明鋒院長親自簽名致贈3D列印義肢，讓這位離鄉背井的弱勢外勞，感受到臺灣的暖流與愛心。📍